



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 095

JOI, 19 MAI 1988

4 PAGINI — 50 BANI



Uricaniul, sub soarele generos al acestei primăveri.

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Sectorul III al I.M. Paroșeni, cu planul pe cinci luni îndeplinit

Pirghia succesului — folosirea intensivă a zestrei tehnice

Prin creșterea vitezelor de avansare în abatajele mecanizate, s-a înregistrat, la zi, o producție suplimentară de peste 21 000 tone de cărbune, de la începutul anului. Productivitatea muncii la nivelul sectorului este cu 1,6 tone pe post mai mare decât prevederile. Brigada condusă de Fazakas Ferenc a înregistrat virfuri de productivitate de pînă la 30 de tone pe post. Ca rod al exploatării intensive a liniei de front, în medie, în fiecare zi s-a extras cu 130 tone de cărbune mai mult decît sarcinile planificate.

Ritmurile înalte de producție, consemnate de minierii sectorului III de la I.M. Paroșeni, ilustrează convingător eficiența exploatării intensive a liniei de front — folosirea la parametri ridicai a zestrei tehnice devenind o pirghie importantă în extragerea unor cantități sporite de cărbune. Mînuind cu competență profesională utilajele din dotare, preocupîndu-se de întreținerea și exploatarea lor în mod corespunzător, colectivul de muncă al sectorului a reușit să devanseze calendarul producției, îndeplinind mai devreme prevederile planului pe 5 luni, ca urmare a sporurilor obținute schimb de schimb, zi de zi. Concluzent, în acest sens, este faptul că, în medie, producția zilnică realizată de minierii sectorului este

C.T. DIACONU (Continuare în pag. a 2-a)

În sprijinul producției

Ziua de 17 mai a fost, pentru tinerii de la sectorul III al I.M. Livezeni o zi a muncii patriotice desfășurată în sprijinul producției. După terminarea orelor de program, 13 tineri, conduși de Marian Filip, secretarul organizației UTC din sector, au luat parte la o acțiune de descongestionare a galeriei de-a lungul unui transportor TR3. În acest fel, în numai trei ore de muncă patriotică, au fost recuperate și scoase la suprafață peste 70 tone de cărbune. Au participat la acțiune: Constantin Orehov, Alexandru Tamaș, Ovidiu Făurică, Constantin Mureșan, Marian Todeașcu, Vlad Zaharia, Laurențiu Trocan, Marian Micu, Mircea Calniciuc, Leventhe Bartha, Ștefan Ciorbă și Francisc Miclăuș.



Un colectiv de electrolăcăuși cu contribuții la săparea puțului auxiliar „Taia” al IM Lonea-Pilier. Foto: R. IATCU

Ritm intens la extracția din carieră

Sarcinile prioritare ale organizației de partid, ale întregului colectiv de la tinăra întreprindere minieră Cîmpu lui Neag constau din intensificarea activității în carieră, la extracția cărbunelui, precum și urgentarea lucrărilor de pregătire — deschidere pentru punerea în funcțiune a primei capacități de producție din subteran. Eforturile noastre se raportează la exigențele ce se desprind din recentele expuneri ale secretarului general al partidului, rostite în ședințele Comitetului Politic Executiv și putem spune că întregul colectiv, avînd în frunte comuniștii, este puternic mobilizat pentru îndeplinirea principalelor noastre obiective. Incepînd din acest trimestru, ritmul activității din carieră a fost îmbunătățit în mod substanțial datorită recuperării întirzierilor la descoperță din perioada de iarnă. Brigăzile nr. 1, 2 și 4 conduse

de maestrul principal Constantin Toncea, ing. Alexandru Marta și ing. Radu Botez sînt preocupate să nu slăbească acest ritm, dimpotrivă, să acționeze perseverent pentru ca și la producția de cărbune să recuperăm rămîinerile în urmă din primul trimestru al anului. Atenția conducătorilor de brigadă și a șefilor de schimb, a maștrilor și muncitorilor este îndreptată spre organizarea superioară a producției și a muncii, întreținerea corespunzătoare și exploatarea la parametri ridicați a utilajelor din dotare, întărirea climatului de ordine și disciplină. Cu aceeași responsabilitate acționează și brigada nr. 3 cu profil electromecanic, în cadrul căreia maștrii principali Mihai Iacobuță și Ion Șoncolioș coordonează direct lucrările de reparații și întreținere a utilajelor, asigurînd operativitate maximă și o calitate sporită a tuturor lucrărilor.

Alexandru BUGESCH, secretarul biroului organizației de bază de la I.M. Cîmpu lui Neag

(Continuare în pag. a 2-a)

Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive „Laudă omului muncii și creației sale”

Primăvara petrileană



Continuă suita de manifestări politico-ideologice, cultural-educative și sportive organizate de Consiliul de educație politică și cultură socialistă al orașului Petrila, în cadrul celei de-a IV-a ediții a săptămînii petrileană. MIINE, DE LA ORA 15, la mina Petrila are loc o consfătuire cu tema „Cartea tehnică în sprijinul producției”, manifestare la care vor lua parte cadre tehnico-ingineresti din unitate, alți invitați.

(Continuare în pag. a 2-a)

Pregătirea forței de muncă — esență a eficienței formative a învățămîntului

Întreaga activitate desfășurată în întreprinderile miniere ale Văii Jiului pentru creșterea producției de cărbune necesar economiei naționale este indisolubil legată de calitatea și temeinica pregătire profesională a oamenilor muncii, capabili să folosească tehnica și tehnologiile moderne, de mare randament, din minărit. Sarcinile învățămîntului în pregătirea forței de muncă și în educația patriotică, revoluționară a tinerei generații au fost subliniate cu claritate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în Expunerea prezentată la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie. Bogata încercătură de idei, teze și concepte ale acestui document de mare valoare teoretică și practică, mobilizează cadrele didactice și elevii, din toate unitățile de învățămînt din municipiu, integrați organic în viața economică și

socială. Cu o bază didactic-materială adecvată unui proces instructiv-educativ de calitate, studenții și elevii din Valea Jiului, în sufletești de mobilizatoare orientări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-au implicat cu energie tinerescă și responsabilitate moral-politică în producția de cărbune, alături de minieri. Este o direcție de acțiune în care se concentrează eficiența concepției care stă la baza învățămîntului, integrat cu cercetarea științifică și practica economică-socială.

În această perioadă, nu prea îndepărtată de sfîrșitul anului de învățămînt, întreaga activitate din școlile Văii Jiului este orientată cu consecvență pentru pregătirea tinerei generații în vederea integrării în viața economică a municipiului. Orientarea școlară și profesională a ele-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Numai cu „bunavoință” nu se întărește disciplina tehnologică!

Într-unul din numerele trecute ale ziarului nostru prezentăm radiografia unei zile, în care producția realizată a fost sub nivelul mediu planificat al unui schimb și motivele, cauzele care au condus la aceste nerealizări. Reamintim cîteva dintre defecțiunile ce au avut loc, duminică, 15 mai: un rulment gripat de la un motor de pe banda nr. 3, care nu avea grup de acționare de rezervă, ruperea lanțului Gall de la aceeași bandă și un cablu strivit, ultima defecțiune prelungindu-se și în schimbul I al zilei de luni pînă la ora 11.45. Producția realizată în zilele amintite, cea pe care am prezentat-o; o treime din plan, duminică, și 50 la sută luni. La remedierea

defecțiunilor au fost prezente numeroase cadre tehnice electromecanice. Am avut curiozitatea să

comisie de cercetare și nici un proces-verbal de constatare. De ce? „Cauzele le cunoaștem. Am fost ma-

lipsa de personal muncitor, presiuni ridicate care au condus la deformarea galeriilor și reducerea gabariturii acestora, că structura pe meserii nu este optimă, dar nu putem înțelege de ce se trece cu atîta ușurință pe lîngă aceste avarii. De ce nu se cercetează cauzele și de ce nu sînt trași la răspundere cei vinovați de producerea lor? Pentru că, oricum un cablu electric nu se strivește singur, și nici un motor nu se gripează fără nici un motiv. O asemenea atitudine, de „bunavoință”, nu va conduce la întărirea disciplinei, la respectarea disciplinei tehnologice și creșterea producției de cărbune!

Dorin GHETA

Din nou, la I.M. Livezeni

aflăm care sînt cauzele și cine sînt vinovații pentru că, fără îndoială, defecțiunile au unele cauze și trebuie să fie și vinovați de producerea lor. Surpriza o avem în urma discuțiilor purtate cu cadre din conducerea întreprinderii — președintele consiliului oamenilor muncii, directorul minei, inginerul șef electromecanic — nu s-a întocmit nici o

REPORTER în post fix

juritatea în mină, la fața locului”. Acesta a fost răspunsul pe care l-am primit la întrebarea pusă. Și totuși nu putem să nu ne exprimăm uimirea, cel puțin, privind modul în care nu s-a acționat pentru cercetarea avariilor amintite și care au condus la realizarea a numai o treime din producția zilei de 15 mai. Am înțeles că mina are și greutăți obiective,

Acțiuni consecvente pentru îmbunătățirea condițiilor de viață oferite de căminele muncitorești

Peste o mie de tineri muncitori din cele două întreprinderi miniere din Lupeni locuiesc în 7 cămine muncitorești spre care se îndreaptă preocupările consecvente ale organizațiilor de partid, ale organizațiilor UTC și comitetelor sindicatului pentru a se crea și îmbunătăți continuu condițiile de odihnă și recreere. Și, la această acțiune participă înșiși muncitorii, așa cum am observat la căminul nr. 10 în care locuiesc, într-o ambianță de liniște și tihnă familială, tinerii muncitori cu mai multă vechime sau mai de curând încadrați.

— Avem condiții bune, chiar foarte bune de viață în acest cămin care în anul trecut a ocupat locul întâi în întrecerea socialistă dintre căminele muncitorești din Lupeni, ne spune, nu fără mândrie, minerul frontalist Nicolae Bratu, vicepreședinte al comitetului locatarilor. Avem bibliotecă, club, în care artiștii amatori din oraș susțin programe artistice, sală pentru tenis de masă. Depinde numai și numai de noi să contribuim, cu spirit de adevărați gospodari, la această atmosferă plăcută și odih-

nitoare din căminul care este casa noastră.

În camera 21, în care locuiesc Florin Cojocaru și Sorin Plăcintă, încadrați de un an la I.M. Lupeni, ni s-au spus numai cuvinte frumoase despre condițiile din cămin.

— Printre noi sînt și tineri cu diferite aptitudini, doritori să facă parte din

astfel, la sugestiile multor locatari. Tot la propunerile lor organizăm excursii, întâlniri cu șefi de brigadă și cadre din conducerea minei, chiar și programe artistice.

Este un cămin muncitoresc al ordinii și liniștii la care participă fiecare tînăr care știe că respectînd odihna celorlalți se res-

citeva luni în minerit, așa cum sînt Emil Luca și Vasile Cîndea (camera 34), Stelian Drimbă (camera 57), Marius Baltă și Cristinel Anghel (camera 37, cu igrasie pe perețele de lîngă baie) care se odihneau citind cărți de scriitori clasici români.

În căminul B11, unde toate lucrările de reparații sînt pas cu pas verificate, se concentrează în această săptămîină eforturile pentru a se îmbunătăți structural condițiile oferite celor peste două sute de tineri muncitori din mineritul orașului Lupeni.

— Se acționează cu exigență și responsabilitate în fiecare zi, ne spune tovarășul Constantin Strună, prim-secretar al Comitetului orașenesc al UTC. Toți cei care locuiesc și vor locui în cămin sînt tineri mineri pentru care manifestăm cea mai mare atenție în atragerea lor la modelarea moral-profesională, la viața educativă, pentru a se implica eficient, cu energie în procesul de producție pentru realizarea importanțelor sarcini trasate mineritului de conducătorul partidului și statului nostru.

pectă pe sine însuși. Dar, în contrast cu atmosfera de liniște, calmă din căminul 10, am întîlnit o febrilă acțiune la căminul B11, din cartierul Viitorul.

— Am început de curînd lucrările de revizii și reparații, în primul rînd la instalațiile sanitare și electrice, ne informa tovarășa Constanța Stan, secretar al Comitetului orașenesc de partid Lupeni. Acest cămin are actuala destinație din penultima lună a anului trecut astfel că lucrările sînt strict necesare pentru a se crea condiții optime pentru oamenii muncii din întreprinderile miniere.

Aici am vorbit cu mai mulți tineri încadrați de

STABILIZAREA FORȚEI DE MUNCĂ — o problemă a producției

formații artistice ale clubului sindicatelor, ne mărturisea Florin Cojocaru, miner la sectorul IV al I.M. Lupeni. Eu aș dori să-i văd mai frecvent în mijlocul nostru pe artiștii amatori, pentru ca apoi să ne creăm și noi înșine o viață educativă și cultural-artistică.

O altă propunere, formulată de minerul Costică Zugravu și Tudor Doroftei, viza reînființarea cantinei din cămin.

— În zilele următoare, a intervenit Ion Tudoran, administratorul căminului de 13 ani, cantina, care a funcționat pînă în decembrie anul trecut, va fi reînființată, răspunzîndu-se

Ritm intens la extracția din carieră

(Urmare din pag. 1)

Pentru menținerea unui bun ritm de lucru, biroul organizației de bază acționează perseverent în vederea întăririi răspunderii la toate locurile de muncă. A intrat în practica noastră să încredințăm sarcini concrete cadrelor tehnico-ingineresti, să întărim controlul asupra îndeplinirii lor. În mod firesc, a crescut capacitatea de analiză a adunărilor generale de partid, iar în climatul de dezbateri al acestor adunări comuniste, mai cu seamă cadrele de conducere, manifestă combativitate față de neajunsuri, adoptă o atitudine fermă pentru mobilizarea formațiilor la o activitate ritmică tot mai bună. Concomitent cu atenția acordată lucrărilor din carieră, la descoperită și extracția carbunelui au fost intensificate și preocupările pe linia calității, încă din faza de extracție unde se face încărcarea selectivă și eliminarea sterilului, preocupări menținute apoi pe flux, pînă la punctul final de expediție unde se asigură claubarea manuală a carbunelui. Pe tot acest flux, de la front pînă la expediție, problema cali-

tății se află în centrul atenției organizației de partid, a conducerii întreprinderii și datorită măsurilor întreprinse ne încădrăm în parametri calitativi ce ne sînt stabiliți.

Prin urgentarea descoperitei — pentru a avea frontul de lucru necesar — prin buna organizare a brigăzilor de producție și cu profilul electromecanic nivelul extracției a înregistrat creșteri însemnate astfel că în prezent avem create toate condițiile să ne îndeplinim angajamentul asumat. Acest angajament se referă la recuperarea în întregime, pînă la sfîrșitul acestui semestru, a restanțelor din prima parte a anului.

Esență a eficienței învățămîntului

(Urmare din pag. 1)

vilor, îndeosebi spre minerit — profesiune cu conținut nou, determinat de introducerea pe scară largă a tehnicii și tehnologiilor moderne —, are semnificația unei sinteze a educației în toate etapele școlare. Formarea unor deprinderi și obișnuințe de muncă în atelierele școlare se completează cu practica elevilor în producție, într-o concepție unitară în vederea unei educații active, integrată în atmosfera de disciplină și responsabilitate minerească.

Pornind de la exigențele etapei pe care o parcurgem și de la tradițiile de educație a elevilor în spiritul participării nemijloci-

te la viața economică și socială, învățămîntul din Valea Jiului trebuie să continue, prin noi modalități și forme, pregătirea profesională, tehnică a tinerii generații, educația morală, politică și ideologică, formînd oameni cu un bogat orizont de cunoaștere, adevărați revoluționari prin eficiența participării la îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului. Pregătirea profesională a tinerii generații trebuie să se ridice la nivelul cerințelor prezente și de perspectivă, ale mineritului!

Pîrghia succesului

(Urmare din pag. 1)

pentru creșterea vitezelor de înaintare în abatajul mecanizat în care lucrează — și care reprezintă sursa principală a obținerii producțiilor suplimentare de cărbune. Ei sînt sprijiniți de echipele de electro-lăcătuși, între care se evidențiază cele coordonate de Mihai Terebegea și Iordache Botoroagă, ce asigură

buna funcționare a utilajelor din frontul de lucru și de pe fluxul de evacuare a carbunelui.

În prezent, în sector se desfășoară, în ritm intens, lucrările de pregătire a unui nou abataj de mare capacitate, prin conturarea panoului V, lucrări aflate în execuția minerilor coordonați de Mihai Ștefureac, Antohi Petrea și Dumitru Barabă.

(Urmare din pag. 1)

Primăvara petrileană

rosul tineretului, iar de la ora 16, clubul din Petrila va găzdui concursul de interpretare a muzicii tinere la care vor fi prezenți interpreți din tot municipiul.

● DŪPA TRADIȚIE, DUMINICĂ, ultima zi a manifestărilor este consac-

crată folclorului. La baza de agrement „Mindra”, în semn de laudă adusă hărniciei oamenilor Petrilei, va avea loc memorialul folcloric „Gicu Popa” urmat de o paradă a portului popular, de cîntece și jocuri populare. Zi de sărbătoare pentru Petrila, manifestare la care vor participa artiștii amatori din toată Valea Jiului. (Al. H.)

Vă informăm

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ. În zilele de 18, 19 și 20 mai la IUMP are loc un schimb de experiență cu tema: „Forme și modalități de acțiune specifice organizațiilor UTC din întreprinderi în vederea educării multilaterale prin muncă și pentru muncă a tinerilor”. Schimbul de experiență cuprinde un concurs profesional între electro-lăcătuși, o dezbate-

re pe marginea Expunerii secretarului general al partidului din 29 aprilie, acțiuni culturale și sportive. Manifestările au loc sub egida comitetelor UTC din IUMP și IGCL. (Al. H.)

PARC. În orașul Uricani, pe fostul spațiu viran cuprins între artera rutieră principală și riul Jiu, de la Școala generală pînă la pîrîul Sterminos, a fost amenajat un frumos parc, cu alei, bănci, arbuști ornamentali și ronduri de flori. Parcul a fost amenajat prin acțiuni de muncă

patriotică și cu contribuția cetățenilor. (V.S.)

O INFORMAȚIE utilă pentru cetățenii din orașul Vulcan. De curînd, la unitatea de mecanică fină (șef unitate Dumitru Luț), amplasată la parterul blocului 17 CDE, de pe bulevardul Victoriei, se efectuează reparații de brichete, încărcare cu gaz și montare de supape. Calitatea deosebită a lucrărilor efectuate este garantată de înaltul profesionalism al lucrătorilor. (Șt. N.)

VITRINA. La magazinul „Jiu” a fost amenajată o frumoasă vitrină, care cuprinde, în exclusivitate, articole pentru copii. Este o inițiativă laudabilă, acum în preajma Zilei copilului de la 1 Iunie.

NUMISMATICA. Membri ai secției din Petroșani a Societății numismatice din România vor participa la sfîrșitul acestei săptămîni, în perioada 20—22 mai, la Deva, la manifestările celui de-al V-lea Salon național de numismatică.

ATLETISM. La faza județeană a campionatelor republicane de juniori III, II, I și copii, reprezentanții CS Jiul Petroșani au obținut rezultate deosebite: Lucian Turlea, locul I la copii II, Mihai Văduva și Nagy Mihai, locurile I și II la copii I. La juniori II, Mihai Bogdan a cîștigat dețeașat proba de 800 m, iar la juniori I, întrecerea de 2000 m obstacole a fost cîștigată de Cristian Tomele. Florin Roșian s-a calificat la 10 km marș.

SEARA SURPRIZELOR. Astăzi, clubul muncitoresc din Petrila găzduiește o nouă acțiune cultural-educativă pentru tineret. Manifestarea are loc sub genericul „Seara surprizelor”. Muzică, dans, jocuri de societate, surprize, concursuri de cultură generală. (Al. H.)

Rubrică realizată de
Mircea BUJORESCU

Vă informăm

Drumeții Din nou în inima Retezatului

Cercul turistic „Prietenii naturii” de la Petrila a întreprins o nouă acțiune de drumeție, oferind astfel unui grup de aproape 40 de tineri, mineri și electro-lăcătuși din diferite sectoare ale minei, prilejul să-și petreacă zilele de odihnă pe mirificele cărări alpine ale Retezatului din căldările glaciare din jurul cabanei Pietrele, unde... confruntarea între primăvară și iarnă se află încă în plină desfășurare...

Doză zile de odihnă, două zile de drumeții — pe Valea Pietrele, pînă la șaua aceluiași pisc, iar pentru temerari pînă la colțurile Pelegii, iar a doua zi, pe platoul Lolaia. Programul drumețiilor s-a completat cu serile de cabană, avînd drept protagoniști invitații cercului „Prietenii naturii”, veteranii drumețiilor montane Toma Hațegan, Cornel Moraru, Ion Ștefănescu și Vasile Pollak, ultimul însoțit, ca de regulă, de nepoțelul Cosmin, mezinul grupului. Serile de cabană au prilejuit evocarea de către veterani a unor întîmplări din drumețiile de altă dată. S-a vorbit și despre pregătirile pentru escaladările montane, comportarea în munți, despre obligația tuturor drumețiilor de a ocroti natura, monumentele ei. A fost o seară plină de animație, plăcută, dar și instructivă. Punctul de atracție al serii a fost focul de tabără în jurul căruia s-au strîns și celelalte grupuri de turiști aflați la cabană, din Hunedoara, Arad, Timișoara. N-au lipsit cîntecele, nici veselia. Un alt punct de atracție — noua sculptură în zăpadă, a artistului amator Ladislau Schmidt. Dacă la excursia precedentă a realizat busturile regelui Burebista și a unui miner, de astă dată tema bustului a fost maternitatea, reprezentînd o mamă cu doi copii.

A fost o nouă drumeție, o nouă reușită care — vorba maestrului minier A. Tartan — ar trebui repetată pentru a atrage cît mai mulți tineri. (I.D.)



Răspunzînd prin fapte angajante orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

I.M. PETRILA-SUD **COLECTIV TÎNĂR, MOBILIZAT** **EXEMPLAR ÎN EFORTUL DEVENIRII**

Făurim o mină nouă, pregătim cu răspundere viitoarele cadre

Colectivul Intreprinderii miniere Petrila-Sud a primit cu deosebit interes magistrața Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale. Expunerea prezentată de secretarul general al partidului în ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a avut un puternic ecou în colectivul nostru și ne-am însușit orientările, îndemnul și sarcinile trasate în importantul document programatic, cit și în cuvântarea rostită la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 5 mai. Noi, fiind o mină tînă, care abia am împlinit un an de la punerea în funcțiune, ne străduim, ne-am concentrat preocupările și eforturile spre dezvoltarea întreprinderii, spre crearea, din timp, a noi capacități de producție, dar și spre valorificarea cit mai deplină a celor existente, contribuind astfel, prin producția de cărbune extras, la asigurarea unei baze de materii prime energetice cit mai trainice. De la începutul anului ne-am îndeplinit prevederile de plan la

producția de cărbune extras în proporție de 112,3 la sută, iar la lucrările de pregătire în proporție de 126,4 la sută și această pe baza realizării unor productivități superioare sarcinilor planificate. La fiecare tonă pe care o scoatem din subteran trebuie să realizăm și metrii de pregătire necesari ce-

PREZENT ȘI PERSPECTIVA

lorlalte tone care urmează a fi extrase. Aceasta pentru că, pînă în 1990, va trebui să ajungem la capacitatea de extracție a minei. Pentru aceasta însă trebuie să avem și formații de lucru capabile să realizeze viteze mari de avansare la lucrările de pregătire. Unele le avem deja, cum este cea condusă de Sabin Văsoiu, altele le vom forma pe parcurs.

Or, pentru aceasta ducem o susținută activitate de educare, de formare a omului pentru minierul modern, și chiar dacă noi la ora actuală nu sintem o mină prea mecanizată. Dar sarcina noastră este să pregătim mina și oamenii, cadrele care vor exploata minele capacități de producție tot mai importante. În Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu

preciza: „In procesul revoluției de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate se va accentua procesul de ridicare a nivelului de cunoștințe și pregătirea politico-educativă a tuturor claselor și categoriilor sociale” și sublinia în continuare că este necesar să acționăm în așa fel „încît activitatea politico-ideologică, de formare a conștiinței revoluționare, a omului nou, să devină o forță mai puternică, să se transforme, dacă se poate spune așa, într-o adevărată forță motrice a înaintării întregului nostru popor pe calea socialismului și comunismului”.

Și noi, întregul colectiv de conducere al minei, acționăm cu stăruință pentru formarea omului nou, a minerului zilei de mîine, încă de la încadrarea sa în unitate. Experiența pe care o avem în minieră ne-a demonstrat un adevăr: cu cit este mai bine pregătit om cu atît acționează în procesul de producție cu mai multă răspundere, este mai ordonat, mai disciplinat. Astfel de oameni dorim să formăm pentru mina Petrila-Sud, unitate care se află la început de drum și este în plină dezvoltare.

Ing. Emil MURU,
directorul I.M. Petrila-Sud

Priorități pe agenda de lucru a consiliului oamenilor muncii

Consiliul oamenilor muncii de la întreprinderea noastră, formă eficientă de manifestare a autoconducerii muncitorești, a democrației muncitorești, revoluționare în acțiune, depune eforturi susținute pentru îndeplinirea sarcinilor care revin Petrilei-Sud pe linia creșterii continue a producției de cărbune extras, în condiții de eficiență economică ridicată, pentru dezvoltarea în perspectivă a noi capacități de producție, pentru ca mina să ajungă în cit mai scurtă vreme la capacitate. Rezultatele înregistrate la producția de cărbune extras și la lucrările de pregătire demonstrează că avem un stil de muncă adecvat îndeplinirii sarcinilor încredințate. Va trebui însă, și aceasta este una dintre cele mai importante sarcini ale noastre, ale organului colectiv de conducere, să găsim formele și metodele necesare impulsivității activității de investiții, fără de care mina nu se poate dezvolta în ritmul dorit, nu poate ajunge la capacitate la termenele stabilite.

De aceea în programul de modernizare a întreprinderii, discutat și adoptat de curînd în ședința

consiliului oamenilor muncii, sint cuprinse și măsuri pentru creșterea vitezelor de avansare la puțul pe care îl avem în săpare.

O altă prioritate pe agenda de lucru a consiliului oamenilor muncii o constituie îmbunătățirea calității cărbunelui extras, indicator la care nu avem rezultate pe măsura celor obținute la producția extrasă. În acest domeniu ar trebui să determinăm comisia pentru calitatea producției la o activitate mai susținută, mai eficientă. Avem prevăzut, în planul de modernizare de care aminteam, linia de clauzaj de la suprafață, dar numai aceasta nu este suficientă pentru îmbunătă-

țirea calității cărbunelui care trebuie să se realizeze încă de la locurile de muncă din subteran.

De asemenea, organul colectiv de conducere va trebui să-și intensifice preocupările, mai ales în ceea ce privește rentabilizarea întreprinderii, încadrarea în cheltuielile materiale, în normele de consum stabilite și chiar să le reducă.

Acestea sint cîteva dintre cele mai importante probleme ce le avem de rezolvat în lumina sarcinilor, a indicațiilor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului.

Mihail SANDU,
președintele c.o.m.

Pentru siguranța deplină în subteran

O activitate rodnică în minieră, în procesul de producție nu poate avea loc decît în condiții de deplină siguranță a muncii omului și zăcămintului. Pentru aceasta ne-am intensificat preocupările în vederea prevenirii unor eventuale avarii sau alte necazuri pe linie de protecție a muncii, începînd de la instructajul care îl facem celor nou încadrați, faza B, instructaj care se desfășoară sub supravegherea unui maistru și a șefului formației de securitate minieră, sing. Simion Pop, care are calități deosebite în această privință.

Ne-am creat, pe măsura posibilităților noastre, un mic cabinet de protecție a muncii. Dar preocupările noastre sint orientate mai ales spre crearea unor condiții optime de lucru în subteran prin activitatea desfășurată de formația de securitate minieră care, de cînd a crescut ca efectiv, și-a ridicat gradul de cooperare a problemelor din domeniu, intervenind cu promptitudine și eficiență atunci cînd situațiile din subteran o impun. Spre exemplu la una din lucrările miniere sîpate cu aproximativ opt ani în urmă, și unde în timpul execuției avusesse loc o surpare, apăruse pericolul de a se obtura calea de aeraj, chiar în dreptul fostei surpări. Prin intervenția formației de securitate minieră, în mai puțin de 4 ore, neajunsul a fost înlăturat. S-au realizat construcții noi de aeraj, care acum sint în perfectă stare de funcționare. Am preluat unele construcții pe care le-am refăcut în

tocuri de dig din beton, construcții solide, rezistente. Am refăcut digurile preluate de la I.M. Livezeni, în stratul 3, blocul I. Împreună cu sectorul electromecanic construim stația de înămoalire și montaj conductelor necesare în subteran. De asemenea, s-a mai construit un baraj de praf inert la orizontul 575 și au fost puse la punct numeroase probleme pe linie de PSI. În ceea ce privește controlul automat al metanului și concentrației de monoxid de carbon, stația telegizometrică are 14 capete de detecție; la ora actuală, în toate punctele de lucru și pe principalele trasee precum și un cap de detecție pentru monoxid de carbon. Cu sprijinul inginerului șef electromecanic, Nicolae Popovici, s-au montat interfoane la toate punctele mai importante din subteran, legate direct cu dispecerul, iar acum se află în curs de montare centrala telefonică proprie, ambele dotări conducînd la crearea unui sistem informațional rapid și dau posibilitatea comunicării, cu aceeași rapiditate a deciziilor adoptate. În felul acesta formația de securitate minieră poate soluționa cu maximă operativitate orice urgență pe care o reclamă mina pe linie de protecție a muncii omului și zăcămintului, spre bunul mers al întregii activități productive, pentru realizarea și depășirea sarcinilor planificate.

Ing. Grigore POPESCU,
inginer șef cu securitatea minieră



O brigadă harnică, cea condusă de minerul Sabin Văsoiu.

Grijă sporită față de muncitorii nou încadrați

În Expunerea prezentată la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia, referindu-se la activitatea sindicatelor că „Nu este admis ca sindicatele să rămînă în afara vreunei probleme care privește viața și activitatea întreprinderilor și, repet, acordînd o atenție deosebită problemelor sociale”. În lumina acestor sarcini acționează și vor acționa și în perspectivă organizația de sindicat de la mina noastră, comitetul sindicatului pe întreprin-

dere. O problemă de care ne-am ocupat cu preponderență și consecvență o constituie stabilizarea și pregătirea cadrelor de muncitori. În ultimele luni, în această mare acțiune, au fost stabiliți aproape 300 de muncitori nou încadrați, ceea ce considerăm că este destul de mult pentru o întreprindere ca a noastră, care abia a împlinit un an de la punerea în funcțiune.

Ne-am străduit și ne străduim să le creăm toate condițiile pentru o adaptare cit mai grabnică la cerințele minierului, ale muncii în subteran, fiind repartizați în formațiile conduse de mineri cu experiență. În urma vizitelor de la cămine, aflăm ce probleme îi frămîntă și încercăm să le rezolvăm. Îi îndrumăm spre cursurile școlii de calificare. 120 de

nou încadrați, din primele serii sosite la întreprindere, au fost deja calificați în meseriile de mineri. Acum am deschis un curs de policalificare în munca de artificieri. De asemenea, ne străduim să le asigurăm și apartamente celor care au sosit cu familiile. Pînă acum au fost satisfăcute 24 de cereri, urmînd ca pe măsură ce blocurile din Petrila vor fi gata să rezolvăm și alte solicitări.

Mihai BUCUMAN,
președintele comitetului de sindicat

ACTUALITATEA ÎN LUME

MOSCOVA

Lucrările sesiunii Consiliului de Interacțiune

MOSCOVA 18 (Agerpres). — În capitala Uniunii Sovietice se desfășoară lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Consiliului de Interacțiune, organizație internațională ce reunește personalități politice și de stat din diferite țări ale lumii.

Sînt dezbătute probleme majore ale vieții internaționale privind pacea și securitatea, dezarmarea, reducerea cheltuielilor militare, soluționarea pe calea negocierilor a conflictelor regionale, criza economică mondială, subdezvoltarea, datoriile externe, cooperarea și colaborarea între toate statele lumii.

fără deosebire de sistemul social.

★ Tovarășul Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, care participă la lucrările sesiunii, s-a întâlnit cu P.N. Demicev, prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice. A fost evocată evoluția ascendentă a raporturilor de prietenie și colaborare româno-sovietice și s-au abordat unele probleme privind dezvoltarea și diversificarea relațiilor economice, a cooperării în producție și tehnico-științifice.

„SECURITATEA ȘI APARAREA ȚĂRILOR NEALINIATE PE BAZA PROPRIILOR FORȚE”

BELGRAD 18 (Agerpres). — La Brioni se desfășoară lucrările unei reuniuni științifice internaționale cu tema „Securitatea și apărarea țărilor nealiniată pe baza propriilor forțe”. Participanții au relevat că pericolul izbucnirii unui război nuclear nu a fost eliminat, arsenalele nucleare existente continuând să

constitui o gravă amenințare la adresa păcii și stabilității, a independenței tuturor statelor, a celor mici și mijlocii în special. Țările nealiniată se pronunță pentru inițiative menite să ducă la eliminarea pericolului unui război, la asigurarea păcii și progresului, subliniază Taniug.

PARIS

Reuniunea ministerială a OECD

PARIS 18 (Agerpres). — La Paris au început lucrările sesiunii Ministerială al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OECD), la care iau parte miniștrii de externe și ai finanțelor din țările membre ale organizației.

Pe agenda sesiunii — sînt înscrise probleme de natură economică, financiară și socială. Participanții dezbate, între altele, posibilitățile creării de noi locuri de muncă în

vederea atenuării șomajului, flagel care afectează în cele 24 de țări membre ale OECD peste 30 milioane de persoane. În cadrul dezbaterilor sînt analizate, de asemenea, perspectivele economice ale țărilor membre ale organizației, o atenție deosebită fiind acordată combaterii tendințelor protecționiste în relațiile comerciale, precum și modalitățile de atenuare a dezechilibrelor balanțelor de plăți ale principalelor țări ale OECD.

Noi manifestații de protest în Coreea de Sud

SEUL 18 (Agerpres). — Noi manifestații de protest împotriva prezenței trupelor americane în Coreea de Sud, pentru democratizarea vieții politice, pentru reunificarea pașnică a Sudului și Nordului Coreii au avut loc la Seul și în alte 30 de orașe din Coreea de Sud — transmit agențiile de presă. O participare deosebit de largă la aceste manifestații s-a în-

registrat în rîndul studenților. Știrile sosite de la Seul atestă că la acțiunile organizate pe teritoriul diferitelor campusuri universitare au luat parte peste 22 000 de studenți din 58 de universități.

Franța continuă să-și dezvolte forțele nucleare

PARIS 18 (Agerpres). — Noul ministru al apărării al Franței, Jean Pierre Chevenement, s-a pronunțat pentru dezvoltarea în continuare a forțelor nucleare franceze, apreciind că acestea ar reprezenta „o garanție necesară” a obligațiilor asumate de Franța în Europa și în teritoriile de peste mări. După părerea ministrului francez, așa-numita politică de „descurajare nucleară” ar contribui la menținerea păcii în Europa. După ce știe, sporirea continuă a arsenalului nuclear al Franței este criticată de numeroase organizații politice și de cercuri largi ale opiniei publice franceze și internaționale, care se pronunță pentru așezarea păcii și securității europene și mondiale pe bazele raționale ale opririi cursei înarmării și înfăptuirii dezarmării în primul rînd a dezarmării nucleare.

ENERGIE. Pentru prima oară în Egipt, energia solară a fost folosită cu succes la irigarea culturilor agricole. În Valea Natron, situată la 110 kilometri nord-vest de Cairo, pompe acționate cu energie solară au irigat o suprafață agricolă de 210 hectare.

PROTEST. La sfîrșitul săptămînii trecute, Asociația sindicală a fotbalistilor argentinieni a declarat o grevă în semn de protest față de accidentul suferit de unul dintre fotbalisti, victima a unei explozii provocate de o bombă plasată în cabinetele jucătorilor pe stadionul orașului Cordoba. Fotbaliștii au protestat, totodată, împotriva valului crescînd de violențe înregistrat pe multe terenuri sportive argentinene.



liticii și practicilor discriminatorii ale apartheidului. Textul apelului, distribuit atît în interiorul cît și în afara RSA, cheamă la unirea tuturor forțelor într-o mișcare puternică pentru libertate, dreptate și egalitate.

INCENDIU. După cum relatează agenția TASS, în noaptea de marți spre miercuri, la bordul sponavei sovietice de croazieră „Priamurie”, staționată în portul Osaka, a izbucnit un incendiu. La bord se aflau 295 de turiști și 129 membri ai echipajului. 11 persoane și-au pierdut viața, una este dată dispărută, iar 26 au fost rănite și spitalizate.

SEMINAR. Extinderea cooperării financiare și comerciale între Est și Vest s-a aflat în centrul atenției participanților la seminarul internațional găzduit de capitala Austriei. În cadrul dezbaterilor s-a subliniat că îmbunătățirea climatului internațional este de natură să impulsioneze dezvoltarea relațiilor comerciale reciproc avantajoase, dar pentru aceasta este nevoie de o abordare nouă în soluționarea problemelor prezente pentru stabilirea unei cooperări echitabile între Est și Vest.

APEL. La Lusaka a fost dat publicității un apel al Congresului Național African din Africa de Sud în care se cere întregului popor al acestei țări să-și intensifice eforturile și lupta pentru eliminarea po-

Copiii în derivă de azi — delincvenții de mâine

„Datorăm copiilor cel mai mare respect” (Maxima debetur puero reverentia) afirmă un precept pedagogic. El este adresat deopotrivă părinților, educatoriilor și societății, prin instituțiile și așezămintele sale. Într-un stil concis, el reflectă preocuparea de a feri copiii și tineretului respectul, educația și instrucția, sănătatea fizică și mentală pentru ca ei să poată înfrunta mîine, cu șanse mai mari de reușită, greutățile de azi ale părinților lor. De mii de ani, copiii și tineretul au intrucupat speranța de mai bine, de multe ori ei au reprezentat amîinarea cu o generație a împlinirii rosturilor oamenilor. De multe ori astfel de dorințe au rămas neîmplinite, dar de fiecare dată oamenii au sperat, de asemenea, că vi-

itoarea generație va însemna și o lume mai bună, mai fericită, mai ferită de probleme.

de cultură și instrucție preocupate de sănătatea morală a copiilor și tineretului; un cadru economic

liile destrămate, familiile supuse presiunilor și segregărilor rasiale sînt medii în care apar germele alcoolismului și narcomaniei, criminalității, alienării, înstrăinării, depresiunilor psihice și sinuciderilor. Instituțiile și relațiile sociale ale lumii capitalului sînt alți factori determinanți ai evoluției de mîine a copiilor de azi. Nu este de mirare că cei aflați doar în cumpănă sau la răspîntie, dacă nu chiar în derivă, ajung delincvenții de mîine, în condițiile în care creta de colorat pe asfalt este înlocuită cu pistoalele, drogurile iau locul bomboanelor, în care locul filmelor de istorie națională este luat de cele unde violența, cruzimea și groaza trebuie să crezeze „susans-ul” cu orice preț.

care să asigure cite un loc de muncă tuturor membrilor apti și valizi ai familiilor, de natură să ofere un suport material pentru educație și sănătate, un fundament pentru menținerea și sporirea optimismului și robusteții psihice ale copiilor privind viitorul lor.

Dar numeroase sînt cauzurile cînd astfel de condiții firești lipsesc sau sînt grav distorsionate în lumea „tuturor posibilităților”, în lumea capitalului. Familiile de șomeri, fami-

Din lumea capitalului

Dar pentru ca astfel de dorințe și de speranțe să fie cît mai îndreptățite, cît mai legitime și să nu se dovedească simple amăgiri, noi, adulții, avem datoria — așa cum cere preceptul de mai sus — de a face tot ce ține de noi pentru a crea condițiile unei evoluții mlădițelor umane în sensul și pe calea cea dreaptă, a muncii și vieții corecte și cinstit.

Astfel de condiții presupun, însă, în mod necesar un cadru social și familial adecvat, instituții

TELEX ■ SPORT ■ TELEX

VARȘOVIA 18 (Agerpres). — Orașul polonez, Zeliona Gora, a găzduit un concurs internațional de lupte greco-romane, la care au participat sportivi din 7 țări. Printre învingătorii s-au numărat luptătorii români Valentin Rebegea (categ. 46 kg), Adrian Munteanu (categ. 54 kg), Laurențiu Iacob (categ. 81 kg).

DAKAR 18 (Agerpres). — La Dakar în meci tur pentru optimele de finală ale „Cupei efulor” Africii la fotbal, echipa Diamant Yaounde a învins cu scorul de 2-1 (2-0) formația FC Dakar.

ROMA 18 (Agerpres). — După cum transmite co-

respondentul sportiv al agenției ANSA este posibil să se deschidă o anchetă care să investigheze asupra rezultatelor ultimelor etape din campionatul italian de fotbal întrucît există bănuiala că diferite aranjamente, precum și imixtiunea unor elemente ale lumii interlope ar fi influențat buna desfășurare a competiției. Rezultatele înregistrate de echipa Napoli, care a pierdut titlul în mod surprinzător, sînt puse sub semnul întrebării. Nu este exclus să fie implicare în această afacere persoane care se ocupă cu organizarea pariurilor clandestine.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noaptea: Pădurea de Fagi; Unirea; Duelul; Paringul; O fată fericită.

PETRILA: Pîine, aur, nagan.

LONEA: Locuri în inimă.

VULCAN: A doua variantă.

LUPENI: Totul se plătește.

URICANI: Acțiunea „Autobuzul”.

N.R. Evenualele modificări în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

Azi, la televiziune

20,00	Televizor.
20,25	Agrotimp în agricultură.
20,45	Epoca Ceaușescu. Cetățile vitejei, cetățile hărniciei. Municipiul Pitești. Roman foileton. Prietenii nu se aleg.
21,00	Televizor.
21,50	Televizor.

Întreprinderea minieră Iscroni

INCADREAZĂ :

— mecanici mașini de extracție
— motopompist
Incadrarea se va face în conformitate cu Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Autobaza I. M. Timișoara Transport auto (coloana 7 Petroșani)

cu sediul la

Întreprinderea de utilaj minier Petroșani

strada Republicii nr. 1

încadrează prin transfer sau forțele de muncă

— 1 macaragiu pentru automacara tip TELEMAC HT250

— 1 macaragiu pentru automacara de 12,5 tone care să posedă și permis de conducere categoria „C”

Incadrarea conform Legii 57/1974.

Mica publicitate

VIND Dacia 1300, stare perfectă. Telefon 161, Ani-noasa, după ora 16. (507)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Brînzan Viorel, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (508)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Brînzan Viorel, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (505)

ANUNT DE FAMILIE

COLEGIU DE servicii de la sectorul VIII general al I.M. Ani-noasa anunță cu regret încetarea fulgerătoare din viață, la 38 de ani, a bunului lor coleg OPREAN VALER

Sincere condoleanțe și nu-1 vom uita. (506)